	الفئات
	التكرار(ك)
	مركز الفئة (س)
	س × ك
	الفئات الفعلية
	التكرار المتجمع

	5-10
	6
	1
	6
	4.5-10.5
	6

	10-15
	11
	12.5
	137.5
	15.50-9.5
	17

	15-20
	16
	17.5
	280
	20.5-14.5
	33

	20-25
	21
	22.5
	472.5
	25.5-19.5
	54

	25-30
	26
	27.5
	715
	30.5-24.5
	80

	30-35
	31
	32.5
	1007.5
	35.5-29.5
	111

	35-40
	36
	37.5
	73.5
	40.5-34.5
	147

	40-45
	41
	42.5
	1742.5
	45.5-39.5
	188

	45-50
	46
	47.5
	2185
	50.5-44.5
	234

	50-55
	51
	52.5
	2677.5
	55.5-49.5
	285

	55-60
	56
	57.5
	3220
	60.5-54.5
	341

	مجموع التكرارات
	341
	
	9.619
	
	



قانون الوسط الحسابي :( مركز الفئة × التكرار ) ÷ مجموع التكرارات
في العادة الفئة والتكرار يكون موجود في السؤال 
مركز الفئة = ( الفئة الأولى + الفئة الثانية ) ÷2 
وبكذا طلعنا جدول مركز الفئات
الحين نظيف مربع في الجدول يكون  مركز الفئة × التكرارات 
الان نعوض بقانون الوسط الحسابي 9.619/341=0.02 وهذا هو الوسط الحسابي
[bookmark: _GoBack]-------------------------------
الوسيط : قانون الوسيط 
الحد الأدنى للفئة الوسطية + ( (مجموع التكرارات ÷2) – ( التكرار المتجمع الذي يسبقه رتبه ) ÷ تكرار الفئة الوسطية ) × طول الفئة 
نضيف في الجدول الفئات الفعلية والتكرار المتجمع
الفئات الفعلية : نشوف الفئات نطرح نص من الحد الأول للفئة اللي هو 5 ونضيف نص للحد الثاني اللي هو 10 
التكرار المتجمع : نشوف جدول التكرارات ونبدأ من 6 ونضيف عليه الرقم اللي بعده ونسجل مجموعه في التكرار المتجمع والمجموع نضيف عليه الرقم اللي بعد ونسجل المجموع وهكذا .. وفي آخر فئه بيطلع عندنا الرقم هو مجموع التكرارات 
ونكمل الجدول على كذا 
أولاً نوجد رتبة الوسيط : (مجموع التكرارات ÷2) = 341÷2 = 170.5
الحين نشوف رتبة الوسيط (170.5) وين تكون في التكرار المتجمع تكون عند 147 و 188
نأخذ الفئة الوسطية للعدد 188أي الفئة الفعلية المقابل للرقم وهو   45.5-39.5
الفئة الوسطية = 45.5-39.5 
الآن نعوض في قانون الوسيط  الحد الأدنى للفئة الوسطية + ( (مجموع التكرارات ÷2) – ( التكرار المتجمع الذي يسبقه رتبه ) ÷ تكرار الفئة الوسطية ) × طول الفئة
	
المنوال : وله طريقتين ترتيب تصاعدي وترتيب تنازلي

اولاً ترتيب تصاعدي
6  11  16  21  26  31  36  41  46  51  56
31+36 ÷2 =33.5
ثانياً ترتيب تنازلي 

56 51  46  36  31  26  21  16  11  6 
36+31 ÷ 2 =33.5
